MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI)
Prova 2 - 14/10/2010 - Duragao: 2 horas

Questao 1 (2.5 pontos) O sistema linear
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é levado no sistema equivalente (com os multiplicadores abaixo da cliagonal)
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ao usarmos o método de eliminacdo de Gauss com condensagio pivotal e 2
algarismos significativos, onde na primeira etapa trocou-se a linka 1 com a
linha 3 (p; = 3) e na segunda etapa trocon-se a linha 2 com a linha 3 (p2 = 3).
Obtenha a solucio do sistema (usando 2 algarismos sigrificativos). Partindo de
z = (0.5,0.49,0.97), faca uma etapa de refinamento.

Questao 2 (2.5 pontos) Os sistemas lineares
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sdo equivalentes. Deseja-se aproximar a solugao pelo método de Gauss-Seidel.
Escolha, justifcando, qual deles é mais adequado. Psra o sistema escolhido,
calcule uma iterago partindo de (0,0, 0) e estime o niimero minimo de iteragoes
para se garantir um erro menor do que 0.0001.

Questao 3 (2.5 pontos) A tabela
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foi gerada a partir de medidas da posigio de um cometa em coordenadas polares
convenientes. Sabendo-se que a 6rbita do cometa é descrita pela lei de Kepler
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estime p e e usando minimos quadrados.

Questao 4 (2.5 pontos) Um polinémio ménico de grau 3 é um polinémio da
forma p(z) = 2% + pa(z), onde p; é um polinémio de grau meror ou igual
a 2. Mostre que dentre os polinémios ménicos de grau 3, p(z) = z% — 2.4z
é o de menor norma, sendo a norma de um polinémio dada por |[p(z)|| =

(J2, P (z) du)}.
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